Совмещенная схема анализа французского языка, 9 класс

I.Анализ методической структуры и содержания урока

Цели и тип урока

а) правомерность постановки данной цели

Цель: развитие умений восприятия иноязычной речи на слух

Сопутствующая задача:

1. Введение нового лексического материала и формирование навыка его использования.
2. Введение грамматического материала и формирование  навыка его использования.
3. Закрепление и активизация лексических навыков использования изученных лексических единиц по теме «Vie des hommes illustres».

б) определение типа урока и его места в системе других уроков по данной теме.

Урок комбинированного типа является вторым уроком по теме «Vie des hommes illustres».

Характеристика языкового и речевого материала

а) количество отобранных языковых единиц для урока; их методическая организация
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Всего за два урока по этой теме учащимся нужно усвоить 25 лексических единиц

б) использование материала для повторения; использование дополнительного материала

В тексте для аудирования встречался ранее изученный материал.

Текст был взят из дополнительных источников «Mikhail Lomonossov»

в) языковые трудности при введении и атоматизации навыков использования нового материала

У учителя не возникло никаких трудностей при введении и автоматизации навыков использования нового материала.
г) связь нового материала с пройденным

Материал данного урока непосредственно связан с пройденным материалом рамками одной темы.

д) адекватность ситуаций предъявления и активизации нового материала речевому опыту носителей данного языка

Об этом можно судить по способу семантизации новых лексических единиц, встреченных в тексте, при котором использовался контекст, подбор синонимов, работа со словарем. Результативность работы свидетельствует об адекватности выбранных приемов. 

Оснащение урока. Виды наглядности и технические средства на уроке.

На уроке учитель использовал языковую наглядность (учебник и записи на доске).

Методическая структура урока

а) этапы урока и их общая характеристика.

I      Организационный момент

II     Речевая зарядка

III    Проверка домашнего задания

IV    Введение нового лексического материала

V     Аудирование

VI    Выставление оценок, домашнее задание.

б) организация начала урока:

организация внимания учащихся

Начальный этап урока послужил цели погружения учащихся в языковую атмосферу, сконцентрировал их внимание. Цель речевой зарядки - настрой речевого аппарата на репродукцию иноязычной речи.
связь речевой зарядки с последующими этапами урока

Связь непосредственная: высказывание М. Ломоносова и аудируемый текст посвящены жизни великого человека.

в) основные виды работ на уроке:

приемы семантизации нового лексического материала

Приемы семантизации лексических единиц – контекстуальная догадка, синонимы, перевод.
г) методическая характеристика упражнений и техники их выполнения: правильность подбора упражнений согласно поставленной цели урока

Подбор упражнений был сделан в соответствии с поставленной целью урока, и каждое новое задание сопровождалось четкими инструкциями коммуникативного характера.

Количество времени, затраченного на выполнение отдельных видов работы и упражнений.

Организационный момент – 2 мин.; речевая зарядка – 5 мин.; проверка домашнего задания – 5 мин.; повторение Passé simple – 3 мин.; введение нового лексического материала – 10 мин.; аудирование – 15 мин.; заключительный этап проведен не был, так как прозвенел звонок.

д) домашнее задание:

содержание объема домашнего задания

На следующий урок учителем было задано передать содержание прослушанного на уроке текста. Возможно, объем и характер домашнего задания не вполне оправданы методически, так как учитель не успел проверить у учащихся степень понимания текста.

е) соответствие методической структуры урока его цели и условиям обучения.
Методическая структура урока соответствовала практической цели обучения; условия обучения способствовали ее реализации.
II. Организаторская, коммуникативно - обучающая и воспитывающая деятельность учителя.

Педагогический такт учителя

Он обладает располагающей манерой общения, тактичен, хорошо знает своих учеников. Учитель следит за адекватностью восприятия учащимися его речи, адаптируя ее в случае необходимости.

Ориентировка учащихся на выполнение плана урока (сообщение цели и задач урока)

Учитель правильно формулирует и доносит до учащихся цели и задачи урока, следит за темпом работы на уроке.
Организация фронтальной, групповой и индивидуальной форм работ учащихся и их соотношение на различных этапах урока.

Режим работы на уроке варьировался: P-E, E-Es
Обучение учащихся приемам самостоятельной работы над языком.

Этот прием был продемонстрирован, в частности, при работе с тестом (его прослушивании)

Организация контроля за работой учащихся, выявление и исправление ошибок.

Учитель внимательно следил за ходом урока и работой учащихся, выявляя и исправляя ошибки в индивидуальном порядке во время подготовки заданий, а также используя фронтальное объяснение после ответов учащихся.

Объективность и воспитательная направленность оценок за урок

Выставленные оценки были объективными и поощрительными, оказав, тем самым, определенное воспитательное действие и явившись стимулом к повышению интереса к иностранному языку и к осознанию своих способностей.

III. Выводы по результатам урока

Достижение поставленных целей на уроке.

На мой взгляд практические цели, поставленные перед данным уроком, не были достигнуты, так как учитель не успел проверить у учащихся степень понимания прослушанного текста.

Предложения по устранению недостатков урока.

В качестве рекомендаций можно было бы посоветовать чаще использовать технические и наглядные средства при выполнении некоторых видов деятельности на уроке. 
